

# 追赶超越的“住建”速度

特约记者 陶然 通讯员 骆晓峰 廖瑜

创建国家园林城市迎检线路绿化工程全面完成,下津大道、前进路、新建中路提档升级改造相继开工,青山引水复线、一河两岸等项目正在如火如荼地进行……

走在崇阳街头,不少市民惊喜地看到,全县一大批城建重点项目集中发力。

春耕耘,夏滋长。上半年全县开工建设的城建重点项目28个,完成投资4.1亿元。7月份,19个重点项目紧随其后,全面启动……

7月的崇阳,与气温一样火热的场面,是崇阳城市建设重点项目的推进,项目建设者们加班加点,让项目总体工程进入快速上升阶段。这是住建追赶超越的“速度”;争分夺秒早开工、早建成、早受益,是全县城市建设的发展“节奏”。

## 科学施工 抢抓进度 早让市民受益

开挖管沟、铺设管道、回填沙土……连日来,30余名市政施工人员鏖战新建路升级改造工程项目一线,战酷暑,抢进度,为改善人居环境,提升城市形象贡献住建力量。

县住建局主要负责人孙文甫告诉记者,道路升级改造就是坚持以人为本,最大限度减少道路施工给沿线居民、商户带来的不便,做到便民少扰民,堵路不堵心,真正把道路升级改造修到百姓心坎上。

为此,在新建路这条老城区交通中枢的升级改造之初,该局已经做了详细的调查研究与分析,结合实际制定了科学的改造设计方案和缜密的道路施工组织方案,不仅注重地上光鲜,根据道路现有状况合理进行道路整修、绿化补植、人行道整修等,而且更加注重统筹地下管网建设,同步铺设雨污水、供水、强电、弱电等配套管网。

设施,确保建设一次到位,彻底告别“马路拉链”现象。同时工作中,严把施工关、材料关,确保工程质量经得起时间的考验。

如何保证施工期间最大限度方便居民出行、商铺经营。市政建设公司负责人殷先详给出了答案,在改造过程中,每遇路口则集中时间一次完成挖管沟、下管道、回填沙等工作,解决道路“微循环”不畅问题,同时对围挡进行瘦身,采用半封闭施工,保障未施工一侧道路双向正常通行,两旁店面正常营业。并采取边施工边保洁的方式,及时清除道路渣土、残物,保证路面卫生整洁,最大限度让路于民。

道路升级改造,受益的自然是市民及沿路两边的商户。新建路中段一家餐饮店的店主刘先生表示,对于路段升级改造,他很期待:“改造好了,出行方便,生意自然红红火火。”

“在保证质量与安全的前提下,目前我们正在抓紧时间节点,倒排工期,全力加快改造进程,确保全长1059米的新建路升级改造项目于10月底全部完工。”现场施工负责人高初香告诉记者。

## 督促落实 协调配合 完善城区功能

连续多日的高温天气,道路升级改造的施工人员挥汗如雨。但为了确保工程按时完工,所有工地都倒排工期,错开最高温时间段,尽最大可能加快工程建设。

在位于下津大道中津三角洲广场建设现场,市政施工人员曾师傅正忙着铺设路沿石地砖。曾师傅说,为了防暑,公司专门避开了高温时段,将开工时间提前到了早上6点。此外,指挥部还特地准备了凉茶、板蓝根等避暑品,让工人们能够放心施工,加快施工。

“坚持以服务为导向,坚持深入项目一线,坚持协调解决问题,坚持督促



城区新建路施工现场



中津大道建设



中津大道建设

工程进度。‘四个坚持’是顺利推进城市建设项目的初心。”项目现场,县住建局负责人孙文甫向记者传授了城市建设速度的“经验”。

“三角洲广场的改造升级是市民关注的热点和焦点,为了保证升级改造的顺利进行,指挥部每个人都把升级改造当作自己的事情去做。”下津大道升级改造指挥部长柳亚辉告诉记者。“密切配合,一线工作法是我们确保工期如期完成的不二‘法宝’,将施工矛盾化解在一线,将施工难题破解

在一线,将工期进度抢抓在一线”。

已经建成17年的三角洲广场,路面地下的管线复杂,施工中稍有不慎就会挖破水管,导致停水,引起周边居民生活不便。为此,县住建局市政建设工程公司派驻极富经验的施工队,最大限度减少施工障碍。一旦挖破管网,指挥部成员舒八飞及相关技术人员第一时间入户抢修,确保工期如期进行。

“我比谁都期待三角洲广场这里的‘旧貌换新颜’,肯定会比以前要更加适合大家娱乐休闲、锻炼身

体。”指挥部成员舒八飞告诉记者。这个被大家称为“八哥”的汉子还有个身份是中津村委会主任,患有糖尿病的他始终同市政施工人员一同奋战在一线。

记者在采访现场了解到,此次下津大道中津三角洲广场升级改造基本包括给排水工程、路灯照明、休闲区域、河道绿化和生态停车场等,个别人口集中、施工条件允许的地方还建设了健身区域和生态景观观赏区,而267个生态停车位建设可谓该工程的一大亮点。

## 天城镇茅井村 开发旅游资源 助推农民增收

本报讯 特约记者沈二民、通讯员周移房、陈文华报道:如何在新农村建设试点工作中,带领农民增收致富?崇阳县天城镇茅井村党支部一班人按照“一村一品”的要求,依靠当地旅游资源,大力发展乡村旅游,做好“花”“吃”“古”三篇文章,走出了一条具有茅井特色的康庄大道。

做好“花”字文章。春、夏、秋“三季”走进茅井村到处都是花的海洋。春天,茅井村的山上、山下、小溪边、山谷中粉红色的、水红色的、乳白色的杜鹃花、樱花竞相绽放醉人心扉,尤其是

到葛仙山观赏万亩樱花的人流络绎不绝;夏天,有百亩荷花争相斗艳,采莲的村姑和赏莲的游人构成了一幅美妙的人间画卷;秋天,八月桂花香溢十里外,人未到桂花的香味就扑面而来,这是秋季走进茅井村的每个人的真切感受,在乡村公路的两侧、在村落的房前屋后都生长着一排排、一行行或大或小的桂花树,好象排队的列队在欢迎着远道而来的客人。到过茅井村游玩的人都说看了还想看,来了还要来。

做好“吃”字文章。“舌尖上的中国”把国人的“吃”文化讲得是淋漓尽

致。茅井村地处偏僻,距县城较远,过去村民自养的鸡鸭,自种的蔬菜、还有山上的绿色食品,都是自己吃,销不出去。现在修通了通村公路,带动了乡村旅游的发展,城里的人来了,在欣赏茅井村世外桃源般美景的同时,更留恋当地的美食,吃农家饭、品农家菜成为游玩的一种乐趣,村民再也不愁自养的鸡鸭、自种的蔬菜以及土特产不出去了,是不出户就能卖上好价钱。全村现共有农家乐饭店7家,年收入共计60余万元,光这一项人均增收近300元。

做好“古”字文章。茅井村现有明

清时期的石拱桥一座、石平桥二座;全村现有被县林业部门挂牌保护的百年以上的古树47棵;有传统的古村落群二处,明清时期的古建筑有11幢,保存最长时间的古民居距今有460多年的历史。茅井村把“古桥”“古树”“古民居”与建设“美丽乡村”融合在一起,打造“乡愁”型的田园风光。

据村支部书记熊月明介绍,上半年全村发展乡村旅游收入55万元,预计全年发展乡村旅游收入能达到100余万元,全村人均增收500元,能确保53户贫困户脱贫。

## 一面锦旗引出的帮扶故事

特约记者 沈二民 汪国文

7月31日,崇阳县路口镇绿化村三组村民张新顺带着印有“教育培训,真情帮扶”的锦旗来到该县龙翔技工学校,感谢校长金李明在精准扶贫工作中对张新顺家庭给予的大力帮扶。

今年50岁的张新顺,是路口镇绿化村高山尖上的低保困难户,与妻子离异13年,无房居住,没有任何收入来源。今年4月7日,已出嫁江夏的二女儿得知父亲想在家养鸡时,便给他运来了1500只小鸡,因技术不到位,

仅个把月就病死了300只。正当他急得六神无主时,6月19日,龙翔技工学校校长金李明和特聘畜牧兽医专家陈望斌在路口镇开展实用技术和职业技能培训班,在全镇传开后,一下子吸引了全镇种养殖大户前来听课。坐在台下认真听课的张新顺越听越有滋味,越听越感兴趣,多次向老师发问提问关于养鸡的技术要点,并要求课后老师同他上雨山家里作指导。对此,金李明亲自开车将授课老师送上雨山最高尖

据了解,精准扶贫号角吹响以来,

张新顺新建的鸡棚帮他查找病因,指出了正确的通风换气和喂食方法。此后,他们又经常互通电话,杜绝了死鸡扩散现象。7月3日晚,金李明又在路口集镇买上一大捆塑料墙网,邀上授课老师开车上山对他的帮扶对象“回访”。结果,科学养鸡就是不一样,张新顺的脸上笑开了花:“衷心感谢学校真情帮扶,我这上千只鸡要卖10多万元!”

据了解,精准扶贫号角吹响以来,

## 王必初:驾着农机奔富路

特约记者 徐功频

崇阳县石城镇花园村,一望无际的稻田上,金黄色的稻浪随风飘动,呈现出一派丰收在望的景象。一位中年汉子村民开着收割机,随着隆隆的机声欢响,心花怒放,脸上写满了喜悦,他就是花园村种田大户王必初,靠机械化种田1200多亩,一家人迈上小康日子。

今年49岁的王必初介绍说,他有5兄弟,小时候因为家庭困难,仅上过小学,13岁时,便失学在家务农。

王必初说,当时驾驭水牛耕田,自己由于力气太小,揭不起犁,只好顺着牛拖,一天下来,牛困人累,仅耕作出一亩水田。同样,种田除去人工、种子、肥料等成本,一年的辛劳,才勉强填饱一家的肚子,传统耕种模式的艰辛让他刻骨铭心,写满了记忆。

农民如何从繁重的体力劳动中解脱出来,用机械种田该有多好?王必初对机械种田充满了期望。

机会来了!随着改革开放政策的深入,人们开始从土地中解脱出来,耕牛逐渐减少。1987年,一种单轮小型耕田机出现了,王必初心花怒放,花了1000多元购买了机械“小铁牛”,一天可耕作4.5亩,大约是耕牛的5倍。

王必初说,单轮子“小铁牛”坐上去,总是摔跟头,后来摸清它的性能和脾气,操作起来顺利了,对机械操作的技术也日益娴熟。

1999年,王必初花了2400元,购买了耕田机,可安犁片、轧滚,方便简单,这时,他种植面积20亩。2005年,他又买了二轮手扶旋耕机。2010年,他再花5万元,新购买了一台福田收割机,种田面积达到了500亩。

这几年,随着外出经商、打工人员的增多,有的村民责任田都由一些老人耕作,有的甚至抛荒。王必初又将周边闲置的田地从农户的手中转包过

来,种植面积扩大到1200亩。购买了汽油直播机、喷药机、油菜收割机和大型谷机、榨油机,不光自己加工大米、菜油,还方便周边村民。因为王必初生产的农产品品质好,色香味纯正,在当地享有很好的口碑,一些城里人都慕名而来。

俗话说,一个好汉三个帮,一个篱笆三个桩。的确如此。王必初说,多年来,感谢农机局、农业局的大力支持,同样,他的一大家亲友也是鼎力相助,在王必初的悉心指导下,弟弟、妻弟、儿子也成了驾驶农机的好手。

村民舒顺阳说,他与王必初从小就是好朋友,王必初在村里勤劳闻名,辛苦劳动下,花园村美了,绿了。七组的沈新江也向记者爆料,王必初是个热心肠,村里有的青年外出打工,一些老人在家耕种,农忙之际,他都把老人的事情放在心上,挤出时间,妥妥当当

办好,不误老人农事。

村民沈克甫交口称赞,自己的责任田流转给王必初,每亩有350元的租金,农忙季节,给他打工,每年可赚600多元的工钱。

干一行、爱一行、钻一行、精一行。王必初除精通农机,对农业种植技术也很在行。今年中稻全种的两优537、两优932。县农业局推广种植再生稻,他试种40亩,同时还试种了30多亩湘莲。

一份耕耘,一份收获。王必初说,每年纯收入在10多万元以上,今年又是一个丰收年。

“我们的家乡,在希望的田野上,人们在明媚的阳光下生活,生活在人们的劳动中变样……”美丽的花园村生机勃勃,上空飘扬着美妙的旋律。王必初正满怀豪情驾着农机,在农村广阔的的大地上,致富的道路越来越宽广。

## 青山镇邀请老党员讲党课

本报讯 通讯员杜珊、杨柳、特约记者汪国文报道:

“作为一名共产党员,要时刻牢记自己的身份,组织叫我做什么我就做什么,用一辈子的实际行动去践行入党誓言……”7月28日,崇阳县青山镇“两学一做”学习教育专题党课开课了,参与讲课的两位老党员认真讲述身边的故事,为青年党员和积极分子上了一堂生动的党课。

从水利系统退休的老党员马不羈时刻关注着村里的建设和发展,为村里的发展和公益事业发挥余热,村里的桥梁、道路、水利设施建设,无一不有着他的心血,村里人都亲切的称他为“可爱的马爹”。

老村支部书记雷醒“离岗不离党”,村里修路,他就帮忙一户户上门做工作,四处奔波筹措资金;村里建文化广场,他第一个带头投工投劳,不计回报;村里谁家有矛盾了,他又是那个大家第一个想到的人。课上,两位老党员用

最简单朴实的语言向大家阐述了作为一名共产党员的使命,并号召年轻党员们以实际行动回报党恩,为家乡的经济发展和各项社会事业发展贡献力量。

听完党课,大家感触颇深。去年7月入党塘桥村村委会委员甘锐峰说,村里的老党员让他感动,每次交党费都自己送到村委,每月的党员固定活动日也从不缺席。尤其这几年,对村里的各项工作,老党员不仅带头行动,还动员亲朋好友支持,实在值得年轻党员学习。

该镇党委书记丁细斌介绍说,这只是青山镇扎实推进党性教育的一个缩影,不仅有老党员们的集中讲党课,还有党员座谈会、模范党员和预备党员的一对一结对帮扶等活动,目的是为了引导广大党员以革命先辈为镜,学有榜样、行有示范,争做“四讲四有”合格党员,以更加饱满的热情积极投身各项工作。

## 县康复医院

### 免费体检受好评

本报讯 特约记者陶然、通讯员陈川报道:

“像这样的免费体检活动,举办的太好了,身体健康对我们老人来说是最重要的,感谢康福医院体检中心的医生。”7月25日,家住崇阳县七星岭社区的李爹爹称赞不已。这是该县康福医院体检中心医务人员深入社区,免费为社区老人进行健康体检活动的一个缩影。

活动现场,前来检查身体的老人排着队按次序依次检查。医务

人认真给每一位居民免费进行血压、老年痴呆、隐形脑梗等健康检查,并耐心细致为每位老人解释健康情况,提醒老人注意合理饮食、加强锻炼、注重日常保健,有病及时就诊,合理用药,针对老人们平时的生活习惯提出了有益的建议。同时,认真登记每位老人的基本信息,现场发放《健康知识手册》等保健知识宣传治疗,此举赢得了社区居民的一致好评。

## 高枧乡组织医务人员

### 进村开展义诊活动

本报讯 特约记者沈二民、通

讯员蔡曼高报道:7月下旬,崇阳县高枧乡组织医务人员来到老胡洞村二组易地搬迁集中安置点,对65岁以上老人进行体检及义诊活动,同时对该村重点人群推行签约活动,为该村贫困户提供免费健康检查、疾病诊断、健康咨询等服务。

活动中,医务人员为村民提供常规体检服务,按照“聚力脱贫攻坚、五级代表带行动”活动人大代表收集的建议为该村提供了常

用应急药物,由村医保管,以备不时之需。同时对慢性病病人进行健康指导,纠正村民不正确的饮食习惯和服药方式,让村民做到提早预防,及时治疗。活动现场发放了《中药与健康》和慢性病自疗宣传手册,提高村民对慢性病的认识水平。

据了解,通过本次活动,不仅让村民不出村就能享受到医疗服务,更加深了村民对慢性疾病的认识,对促进村民的健康生活提供了服务保障。